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Розкриваються положення Стратегії реформування державного управління в Україні на 2016-2020 роки. 
Вивчається сутність основних складових електронного урядування в Україні. Розглядаються нормативно-
правові засади розвитку системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів. 
Досліджуються завдання щодо розбудови системи надання електронних адміністративних послуг. 
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Постановка проблеми. У Концепції розви-
тку електронного урядування в Україні, 

схваленій розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 13.12.2010 р. № 2250-р, електронне 
урядування проголошується інструментом роз-
витку інформаційного суспільства та розгляда-
ється як форма організації державного управ-
ління [1]. Нового звучання набувають питання 
розвитку електронного урядування у зв'язку із 
затвердженням на початку 2015 року Стратегії 
сталого розвитку «Україна – 2020». Зазначена 
Стратегія передбачає реалізацію 62 реформ та 
програм розвитку держави, у тому числі Про-
грами електронного урядування. До того ж, від-
повідно до положень зазначеної Стратегії реалі-
зація в рамках реформи державного управління 
Програми електронного урядування належить до 
числа першочергових. 

Відтак, результатом впровадження реформи 
державного управління має стати створен-
ня ефективної, прозорої, відкритої та гнучкої 
структури публічної адміністрації із засто-
суванням новітніх інформаційно-комуніка-
тивних технологій (е-урядування), яка здатна 
виробляти і реалізовувати цілісну державну по-
літику, спрямовану на суспільний сталий роз-
виток і адекватне реагування на внутрішні та 
зовнішні виклики [2].

Аналіз досліджень і публікацій. У вітчизняній 
науковій літературі проблеми розвитку електро-
нного урядування та інформаційного суспільства 
загалом досліджувалися у роботах таких вчених, 
як: З. Балабанова, К. Бєляков, М. Ватковсьва, 
М. Вертузаєв, П. Клімушин, І. Коліушко, А. Попов, 
А. Серенок, В. Хахановський, М. Швець та інші.

На момент написання даної статті дослі-
джень, присвячених розвитку електронного 
урядування у світлі положень Стратегії рефор-
мування державного управління в Україні на 
2016-2020 роки, затвердженої розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 24.06.2016 р. 
№ 474-р, не виявлено.

Метою статті є дослідження змісту завдань 
щодо розвитку складових електронного уряду-
вання як напряму реформування державного 
управління в Україні. Для досягнення цієї мети 
необхідним є аналіз положень відповідних норма-
тивно-правових актів вітчизняного законодавства.

Виклад основного матеріалу. Окремо затвер-
дженої Програми електронного урядування на 

сьогодні в Україні немає, але частково вказане 
завдання було реалізоване шляхом схвалення 
влітку 2016 року Стратегії реформування дер-
жавного управління України на 2016-2020 роки.

У зазначеній Стратегії наголошується, що 
електронне урядування є одним із напрямів ре-
форми державного управління і визначається як 
використання інформаційно-комунікаційних 
технологій для покращення ефективності сис-
теми державного управління, її прозорості та 
зручності, зокрема операційного компонента, 
що забезпечує діяльність державних органів [3].

Основним завданням при цьому визначено 
створення (удосконалення) реєстрів даних гро-
мадян, юридичних осіб, земельних ділянок і не-
рухомості, податків, соціального страхування, за-
безпечення функціональної сумісності систем та 
здійснення обміну даними на операційному рівні 
замість подання довідок та інших документів. 

Передбачається, що функціональна сумісність 
систем сприятиме здійсненню обміну даними між 
реєстрами (кожен елемент даних повідомляти-
меться і вводитиметься до реєстру один раз) та 
установами. Реєстри будуть відкритими для ко-
ристування органами державного управління із 
забезпеченням гарантованого захисту персональ-
них даних, що сприятиме спрощенню процедури 
надання органами державного управління адмі-
ністративних послуг громадянам і юридичним 
особам з підтвердження фактів та інформації, 
що міститься в офіційних державних реєстрах, 
зокрема в електронній формі через веб-сервіси.

Успішність виконання завдань з впроваджен-
ня електронного урядування оцінюватиметься 
шляхом визначення кількості центральних ор-
ганів виконавчої влади, які приєднані до сис-
теми електронної взаємодії, та запитів, що об-
робляються в електронному вигляді через таку 
систему [3].

У розрізі розвитку електронного урядування 
реформування державного управління перед-
бачає координацію роботи провідним структур-
ним підрозділом Секретаріату Кабінету Міністрів 
України, відповідальним за реформування дер-
жавного управління, а також державними орга-
нами, відповідальними за різні напрями реформи.

Для координації реалізації Стратегії постано-
вою Кабінету Міністрів України від 18.05.2016 р. 
№ 335 створено Координаційну раду, до роботи 
якої будуть залучені представники відповідних 
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центральних органів виконавчої влади [5]. Очо-
лює Координаційну раду Віце-прем'єр-міністр 
з питань європейської та євроатлантичної інте-
грації України, який буде координувати роботу 
залучених центральних органів виконавчої вла-
ди, відповідальних за різні напрями реформи 
державного управління (у тому числі – елек-
тронне урядування).

Отже, електронне урядування відповідно до 
Стратегії позиціонується як один із напрямів, по 
яких здійснюватиметься реформа державного 
управління.

Необхідно зазначити, що розвиток визначе-
них вище окремих складових електронного уря-
дування передбачено не лише за напрямом влас-
не «електронне урядування» (який, у свою чергу, 
є складовою Напряму 5 «Надання адміністратив-
них послуг та адміністративна процедура»), але 
й за іншими напрямами реформування (і, відпо-
відно, пріоритетами Стратегії).

Одним з основних завдань Напряму 2 «Стра-
тегічне планування і координація державної по-
літики» визначено запровадження електронної 
системи управління документами. 

Так, відповідно до Стратегії, запровадження 
електронної системи управління документами є 
одним з основних процесів у державному управ-
лінні. Система управління документами має за-
безпечувати ефективний документообіг та лег-
кий пошук документів, необхідних для роботи. 
Частка центральних органів виконавчої влади, 
які здійснюють автоматичний міжвідомчий до-
кументообіг (інтегровані до міжвідомчої системи 
електронного документообігу) повинна поступово 
збільшитися з 10 відсотків у 2016 році до 100 від-
сотків у 2018 році [3].

На виконання зазначеного завдання Планом 
заходів з реалізації Стратегії реформування 
державного управління України на 2016-2020 
роки передбачено здійснення таких заходів:

– впровадження системи автоматизовано-
го міжвідомчого електронного документообігу в 
центральних органах виконавчої влади;

– впровадження системи автоматизованого 
міжвідомчого електронного документообігу в міс-
цевих органах виконавчої влади;

– проведення оцінки ефективності впроваджен-
ня електронної системи автоматизованого міжві-
домчого електронного документообігу тощо [3].

Зазначене завдання Стратегії цілком узго-
джується із проголошеним у Концепції розвитку 
електронного урядування в Україні завданням 
щодо організації інформаційної взаємодії органів 
державної влади та органів місцевого самовря-
дування на базі електронного документообігу з 
використанням електронного цифрового підпису.

Відповідно до Напряму 5 «Надання адміні-
стративних послуг та адміністративна проце-
дура» за Пріоритетом 4 «Оптимізація та підви-
щення ефективності роботи органів виконавчої 
влади шляхом впровадження електронної між-
відомчої взаємодії та електронного докумен-
тообігу» передбачено запровадження автома-
тизованого обміну даними між електронними 
інформаційними ресурсами органів виконавчої 
влади (електронна взаємодія).

На виконання вказаного завдання п. 25 Плану 
заходів заплановано:

– проведення оцінки наявної інформаційної 
інфраструктури;

– створення, впровадження та підтримка 
функціонування системи електронної взаємодії 
державних електронних інформаційних ресурсів;

– створення комплексної системи захисту ін-
формації системи електронної взаємодії держав-
них електронних інформаційних ресурсів;

– поетапне підключення до системи електро-
нної взаємодії державних електронних інформа-
ційних ресурсів центральних органів виконавчої 
влади тощо [3].

За Пріоритетом 5 «Надання адміністративних 
послуг в електронному вигляді» зазначеного На-
пряму 5 поставлене завдання щодо забезпечення 
надання адміністративних послуг в електронно-
му вигляді з урахуванням стадій розвитку елек-
тронних адміністративних послуг, визначених 
методикою Індексу розвитку електронного уря-
дування ООН (EGDI UN) [3].

Вказане завдання передбачає здійснення та-
ких заходів:

– розроблення і подання Кабінетові Міністрів 
України проекту акта щодо схвалення Концепції 
розвитку системи надання електронних послуг 
в Україні та переліку 80 пріоритетних послуг в 
електронній формі;

– розроблення і подання Кабінетові Міністрів 
України проекту акта щодо плану впроваджен-
ня електронних послуг через Єдиний державний 
портал адміністративних послуг відповідно до 
кращого досвіду управління проектами; 

– забезпечення функціонування єдиної плат-
форми надання адміністративних послуг на базі 
Єдиного державного порталу адміністративних 
послуг, включаючи електронну ідентифікацію 
(Банк ІD, ID картка, Mobile ID);

– впровадження електронних послуг та інше [3].
Відносно новим напрямом розвитку електро-

нного урядування в Україні стало оприлюднення 
публічної інформації у формі відкритих даних. 

На сьогодні доступ до відкритих даних актив-
но підтримується та розвивається міжнародними 
ініціативами та організаціями. В рамках Ініціати-
ви «Партнерство «Відкритий Уряд»«у 2011 році 
Україна приєдналася до зазначеної Ініціативи та 
зобов'язалася впроваджувати принципи Декла-
рації Відкритого Уряду щодо відкритості і про-
зорості державної політики [6].

Згідно з цими принципами держави-учасниці 
зобов'язуються підвищити доступність інформа-
ції про діяльність державних органів на кожному 
рівні влади, а інформація, в свою чергу, повинна 
надаватися ними вчасно та мати високу цінність, 
а також міститися у форматах, які громадяни 
можуть легко знайти, зрозуміти та в подальшо-
му неодноразово використовувати.

Доступ до відкритих даних розглядається як 
необхідна частина інноваційного розвитку еконо-
міки, а також є важливим інструментом впрова-
дження електронного врядування.

Таким чином, доступ до інформації у формі 
відкритих даних характеризується певними клю-
човими ознаками. По-перше, це дає право кож-
ному на доступ та наступне вільне використання 
відкритих даних, у тому числі і як засіб контролю 
за органами державної влади та органами місце-
вого самоврядування, і як дієвий спосіб для за-
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побігання та виявлення корупції, участі громад-
ськості у прийнятті владних рішень. По-друге, 
інформація у формі відкритих даних підвищує 
ефективність діяльності публічної адміністрації, 
поліпшує якість послуг електронного урядування.

Пунктом 6 переліку Заходів з реалізації пла-
ну дій із впровадження Ініціативи «Партнерство 
«Відкритий Уряд» у 2014-2015 роках було перед-
бачено підготовку та подання в установленому 
порядку Кабінетові Міністрів України законо-
проекту про внесення змін до деяких законодав-
чих актів України щодо доступу до інформації у 
вигляді відкритих даних та повторного викорис-
тання інформації [7]. Зазначений проект Закону 
України було прийнято парламентом 9 квітня 
2015 року. Зокрема, згідно його положень Закон 
України «Про доступ до публічної інформації» 
було доповнено новою статтею 10-1 «Публічна ін-
формація у формі відкритих даних». Під нею за-
конодавець розуміє публічну інформацію у фор-
маті, що дозволяє її автоматизоване оброблення 
електронними засобами, вільний та безоплатний 
доступ до неї, а також її подальше використання. 
Крім того, розпорядники інформації зобов'язані 
надавати публічну інформацію у формі відкри-
тих даних на запит, оприлюднювати і регуляр-
но оновлювати її на єдиному державному веб-
порталі відкритих даних та на своїх веб-сайтах. 

Перелік наборів даних, що підлягають опри-
людненню у формі відкритих даних, вимоги до 
формату і структури таких наборів даних, пері-
одичність їх оновлення визначаються Кабінетом 
Міністрів України. При цьому до такого переліку 
Кабінет Міністрів України обов'язково включає 
інформацію, доступ до якої у формі відкритих 
даних передбачено законом. 

На виконання вимог ст. 10-1 Закону України 
«Про доступ до публічної інформації» постано-
вою Кабінету Міністрів України від 26.10.2015 р. 
№ 835 було затверджено Положення про набо-
ри даних, які підлягають оприлюдненню у формі 

відкритих даних. Також додатком до постанови 
затверджено Перелік наборів даних, які підля-
гають оприлюдненню у формі відкритих даних.

Описуваний напрям розвитку електронного 
урядування знаходиться у процесі становлення 
та вдосконалення. Планом заходів з реалізації 
Стратегії реформування державного управління 
України на 2016 – 2020 роки передбачене у т.ч. 
завдання «Забезпечення розвитку відкритих да-
них». На виконання вказаного завдання заплано-
вано здійснення таких заходів:

– розроблення і подання Кабінетові Міністрів 
України проекту нормативно-правового акта 
щодо затвердження Порядку ведення Єдиного 
державного веб-порталу відкритих даних;

– розроблення і подання Кабінетові Міністрів 
України проекту акта законодавства щодо при-
єднання України до міжнародної Хартії відкри-
тих даних;

– створення, впровадження та підтрим-
ка функціонування Єдиного державного веб-
порталу відкритих даних тощо [3].

Слід зазначити, що деякі з цих заходів було 
розраховано на виконання найближчим часом (і 
частково вже виконано), а деякі – до ІV кварталу 
2020 року, тобто до кінця строку, на який запла-
новано реалізацію Стратегії реформування дер-
жавного управління. Наприклад, рішення стосов-
но приєднання України до Міжнародної хартії 
відкритих даних було прийняте Урядом ще 22 
вересня 2016 року. У жовтні того самого року на 
Єдиному державному веб-порталі відкритих да-
них офіційно було повідомлено про приєднання 
України до вказаної хартії.

Висновки. Поступове виконання завдань, 
проголошених у Стратегії реформування дер-
жавного управління України на 2016-2020 роки, 
якісно підвищить рівень електронного уряду-
вання, що свідчитиме у тому числі про добро-
совісне виконання керівництвом держави своїх 
міжнародних зобов'язань. 
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